

Всемирная торговля без уральского машиностроения?

Депутаты региона обсудили плюсы и минусы вступления России в ВТО

Валентина СМЕРНОВА

Вчера комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления Законодательного Собрания Свердловской области заслушал областного министра международных и внешнеэкономических связей Александра Харлова.

Деятельность этого министерства по обеспечению благоприятных условий сотрудничества, лоббированию интересов региональных компаний за рубежом, привлечению иностранных инвестиций, а также товаров, не производимых в области, имеет главную конечную цель — успешную реализацию Программы социально-экономического развития Свердловской области на 2011–2015 годы.

Если говорить о конкретных совместных проектах, то в прошедшем году министерство участвовало в подготовке и проведении почти ста международных мероприятий на Среднем Урале. Это более полусотни визитов иностранных делегаций, в том числе с участием глав и высших руководителей иностранных государств.

С визитом в нашей области побывали, к примеру, представители правительственных и деловых кругов Чешской Республики, Вьетнама, Китайской Народной Республики.

Официальные и деловые делегации Среднего Урала, в свою очередь, работали за рубежом. В семи из них, а также

в трёх российских, возглавляемых Президентом Дмитрием Медведевым, участвовал губернатор Александр Мишарин. В девяти — депутаты областного Законодательного Собрания.

На территории области проходили международные форумы по развитию сотрудничества со странами СНГ.

Результатом международной деятельности правительства региона последних лет стала аккредитация в Екатеринбурге тринадцати дипломатических и торговых миссий, десяти почётных консулов разных стран, семи официальных представительств (без дипломатического статуса) по продвижению национального бизнеса, языка, культуры.

А если говорить об итогах внешнеэкономической деятельности, то надо отметить, что предприятия и организации области ведут торговлю со 134 странами мира. Внешнеторговый оборот региона за прошлый год составил более двенадцати миллиардов долларов США, превысив намеченную программой социально-экономического развития планку на 1,7 процента. Однако экспорт снизился на 4,5 процента, хотя и превышает импорт почти в два с половиной раза.

Причина тому — напряжённая политическая и экономическая ситуация в мире. В мае были введены санкции на торговлю с Ливией, оказали также влияние революционные события в Египте и Сирии.

И, главное, в прошлом го-



WALLPAPERIZ

ду произошло существенное падение экспорта машиностроительной продукции. Машин и оборудования заводов Среднего Урала продано на 0,8 миллиарда долларов против 1,5 миллиарда долларов США в 2010 году.

Вот эта тревожная тенденция вызвала серьёзную обеспокоенность депутатов и вопросы о том, существуют ли конкретные прогнозные расчёты по состоянию машиностроения Свердловской области на ближайшие годы и перспективы.

— Не секрет, что в России в машиностроительном ком-

плексе не всё благополучно. Я уверен, что если не будут приняты меры государственной поддержки, после вступления в ВТО мы можем его вообще лишиться. — высказал своё мнение председатель комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления, президент Некоммерческого партнерства «Объединение заводов «ФИНПРОМ-КО», генеральный директор ОАО «Пневмомашинна» Анатолий Павлов.

— Об этом неоднократно говорил губернатор Александр Мишарин. Сегодня, в

основном, мы действительно экспортируем металлы. В этом мы с вами союзники — господдержка необходима, — сказал Александр Харлов. — Но, с другой стороны, без зарубежных партнёров, как мне кажется, мы в настоящий момент эту задачу решить не сможем. А прогнозов, о которых вы спрашивали, в нашем министерстве, по крайней мере, нет.

Анатолий Павлов от имени своих коллег по Заксобранию предложил министру международных и внешнеэкономических связей создать совместную программу

по развитию уральского машиностроения.

Депутаты комитета также настоятельно говорили о необходимости повысить ответственность Свердловской торгово-промышленной палаты в развитии предпринимательства, как это происходит во всём мире. По мнению большинства участников заседания, эта структура должна полностью заменить отраслевые союзы, мало влияющие на социальное экономическое развитие территорий региона.

Многие свердловские депутаты опасаются: после вступления России в ВТО, возникнет угроза, что цеха уральских машиностроительных заводов будут выглядеть так...

Президент РФ подписал закон о прямых выборах губернаторов

Согласно закону, решение о допуске самовыдвиженцев к выборам остаётся за региональными парламентами. При этом кандидатам, решившим выдвигаться самостоятельно, необходимо будет собрать от 0,5 до 2 процентов подписей избирателей, зарегистрированных на территории субъекта Российской Федерации.

Законом предусмотрен так называемый «муниципальный фильтр», когда любой претендент на губернаторское кресло должен собрать от 5 до 10 процентов нотариально заверенных подписей муниципальных депутатов. При этом кандидату необходимо получить поддержку не менее чем в трёх четвертях муниципальных образований региона. Депутат представительного органа муниципального образования или избранный на выборах глава муниципального образования может поддержать только одного кандидата, выдвинутого любой политической партией либо в порядке самовыдвижения.

Президент России может по собственному усмотрению проводить консультации с самовыдвиженцами и кандидатами от партий.

Кандидат считается избранным, если за него проголосовало более половины избирателей, принявших участие в голосовании. Губернатор избирается на срок не более пяти лет и не может замещать эту должность более двух сроков подряд.

Закон вступит в силу 1 июня 2012 года. Кстати, в Новгородской, Брянской и Амурской областях выборы губернаторов по новому закону могут пройти уже в октябре этого года.

Глава государства встретился с лидерами парламентских партий

Президент России Дмитрий Медведев, полномочия которого истекают 7 мая, встретился 2 мая с руководителями партии «Единая Россия», Коммунистической партии Российской Федерации, партии «Справедливая Россия» и Либерально-демократической партии России, сообщает пресс-служба главы государства.

Уходящий президент поблагодарил лидеров парламентских партий за совместную работу на протяжении четырёх лет. За это время Государственная Дума приняла более 200 президентских законопроектов. Дмитрий Медведев подчеркнул, что, несмотря на то, что не все партии их поддерживали, их критика всё равно способствовала выработке конструктивной позиции и наиболее точных формулировок законов.

Вопросы формирования будущего правительства на этой встрече не обсуждались, однако Дмитрий Медведев заявил, что продолжит работать со всеми присутствующими, если получит пост премьер-министра. При этом будущий премьер-министр уточнил, что работа будет проходить в новых форматах и что он готов к встречам на разных уровнях и по разным поводам.

На встрече Дмитрий Медведев сообщил также о подписании двух законов: о прямых выборах губернаторов и об освобождении политических партий от сбора подписей для участия в выборах в Госдуму, в региональные органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Население Свердловской области увеличилось

Численность населения Среднего Урала за 2011 год возросла на 10,4 тысячи человек и на 1 января 2012 года составила 4307,6 тысячи человек.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области, естественная убыль населения сократилась по сравнению с уровнем 2010 года на 29,7 процента. В 2011 году родилось 58 тысяч детей, что на 0,9 процента больше, чем в 2010 году. Умерло в течение года 60,8 тысячи человек, что меньше уровня 2010 года на 1,1 процента. При этом число прибывших на территорию Свердловской области в 2011 году превысило количество уехавших из неё на 13,1 тысячи человек.

Наибольший удельный вес (54,3 процента) составляют случаи смерти от болезней системы кровообращения. Но за 2011 год число умерших от таких болезней снизилось на 0,9 процента. В то же время по сравнению с 2010 годом возросла смертность от инфекционных и паразитарных болезней и от болезней органов дыхания (на 9,8 процента), от болезней органов пищеварения (на 6 процентов), новообразований (на 1,6 процента). Кроме того, в 2011 году от туберкулеза умерло 789 человек, что на 2,3 процента больше, чем в 2010 году. ВИЧ стал причиной смерти 690 человек (в 2010 году — 614 человек).

Смертность населения от внешних причин снизилась по сравнению с уровнем 2010 года на 7 процентов. При этом на 14,1 процента сократилась смертность от убийств, на 7,3 процента — от самоубийств. Однако на 13,6 процента возросла смертность от случайных отравлений алкоголем. А число погибших в результате дорожно-транспортных происшествий возросло на 0,9 процента.

Подборку подготовили Анна ОСИПОВА и Андрей ЯЛОВЕЦ

Важней всего «погода в доме»

1

Упрощен и порядок заключения сделок, в которых в качестве иностранного инвестора участвуют международные финансовые организации. Теперь им достаточно просто получить разрешение Федеральной антимонопольной службы. А в настоящее время ФАС готовит целый блок поправок, направленных на упрощение процедуры и сокращение сроков рассмотрения ходатайств от зарубежных инвесторов.

Премьер-министр напомнил, что в 2011 году из-за рубежа в российскую экономику пришло более 52 миллиардов долларов прямых инвестиций, что очень близко к показателю предкризисного 2007 года, когда сумма иностранных прямых инвестиций составила 55 миллиардов долларов. Особенно важно, считает Владимир Путин, что вместе с капиталом в нашу страну приходят современные технологии, эффективные системы организации и управления производством, подготовки кадров.

В заседании наблюдательного совета АСИ приняли участие первый вице-премьер

КОММЕНТАРИИ

Александр МИШАРИН, губернатор Свердловской области:

— Отдельные мероприятия, предусмотренные в дорожных картах АСИ, уже реализуются на Среднем Урале. В целях повышения доступности энергетической инфраструктуры в регионе создаются тарифные зоны и снижаются ставки подключения предприятий к сетям. Для поддержки капитального строительства утверждена областная целевая программа «Развитие жилищного комплекса в Свердловской области» на 2011 — 2015 годы. Внедряется система межведомственного взаимодействия при оказании государственных и муниципальных услуг в сфере строительства. В перспективе количество документов, предъявляемых гражданами для строительства, сократится в два раза. Для решения задач, поставленных перед таможенными органами, в регионе внедряются современные электронные технологии, в первую очередь электронное декларирование. За счёт этого практически в два раза сокращено время осуществления таможенных процедур. Область сделала большой шаг вперёд с принятием законов о государственной поддержке субъектов инвести-

ционной деятельности, о государственно-частном партнёрстве, об упрощении налогообложения для отдельных категорий предприятий и многих других.

Андрей НИКИТИН, генеральный директор АСИ:

— Агентство стратегических инициатив работает в полноценном режиме месяцев восемь. Мы нашли интересных людей, которые сделали свой бизнес своими руками. В направлении «Новый бизнес» на сегодняшний день в работе около 100 проектов. В направлении «Молодые профессионалы» мы очень серьёзно продвинулись в развитии новых технологий в образовании. Проект «Глобальное образование» — это фактически возвращение к петровским временам, когда талантливых людей государство отправляло за границу, чтобы они могли обучиться и вернуться, применяя знания в стране. ...Владимир Владимирович, когда создавал агентство, сказал, что оно должно стать институтом развития людей. Для нас всегда важна при отборе проектов личность того человека, который с этим проектом приходит. И чтобы это действительно было его детище, созданное его талантом, трудолюбием, настойчивостью. Такие люди есть. Мы работаем с ними.

правительства РФ Игорь Шувалов, вице-премьер Дмитрий Козак, представители ряда министерств и ведомств, ведущих банков, объединений предпринимателей, а также руководители нескольких субъектов РФ, в том числе губернатор Свер-

дловской области Александр Мишарин.

Владимир Путин отметил, что намерен возглавлять Наблюдательный совет АСИ и после своей инаугурации в должности Президента России. «Несмотря на предполагаемое из-

менение места моей работы, я рассчитываю трудиться с Агентством стратегических инициатив так же плотно, буду всячески поддерживать вашу работу, так же, как и, надеюсь, будущее правительство», — заявил он.

КСТАТИ

Свердловская область в сентябре 2011 года первой из регионов Российской Федерации подписала соглашение с АСИ, а за два месяца до этого на площадке международной выставки «Иннопром-2011» в Екатеринбурге прошёл «День АСИ». Его участниками стали около 200 авторов проектов по развитию малого и среднего предпринимательства. 26 апреля 2012 года руководителем Свердловского филиала АСИ назначен выпускник Президентской программы подготовки управленческих кадров Даниил Мазуровский.

НАША СПРАВКА

Агентство стратегических инициатив (АСИ) — автономная некоммерческая организация, созданная по инициативе председателя правительства России Владимира Путина для поддержки уникальных общественно значимых проектов среднего бизнеса, содействия профессиональной мобильности и поддержки молодых профессиональных коллективов.

Официальный старт проекту Владимир Путин дал 25 мая 2011 года в ходе видеоконференции с руководителями компаний среднего бизнеса. Тогда же он наметил основные направления деятельности агентства и предложил сформировать «дорожные карты» для достижения конкретных целей. Например, чтобы срок подготовки документов и прохождения всех процедур, связанных с перемещением товара через границу, сократить к 2018 году в пять раз (с 36 до 7 дней), а количество документов, требуемых при таможенном контроле, — в два раза (с 8 до 4). Количество процедур, необходимых для получения разрешения на строительство, уменьшить в 4,5 раза (с 51 до 11), а количество дней для оформления — в 7,5 раза (с 423 до 56). Стоимость подключения новых предприятий к электросетям снизить в 74 раза.

Свободны. От сбора подписей

Вступает в действие закон, освобождающий партии от обязанности собирать подписи избирателей при проведении выборов. За некоторыми исключениями...

Андрей ЯЛОВЕЦ, Анна ОСИПОВА

Эта неделя оказалась очень «урожайной» на новые федеральные законы, регулирующие процессы выборов в нашем государстве. В частности, Президент России подписал закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с освобождением политических партий от сбора подписей избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, в органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления».

За столь длинным названием — короткая суть: в соответствии с этим законом при проведении любых выборов, за исключением выборов Президента Российской Федерации, все политические партии освобождаются от сбора подписей избирателей.

Таким образом, только общественные объединения, не являющиеся политическими партиями и обладающие статусом избирательного объединения, на выборах в органы местного самоуправления должны собирать подписи в поддержку выдвинутых ими кандидатов.

Вместе с тем на выборах Президента России сохраняется требование о сборе подписей избирателей политическими партиями, которые не представлены в Государственной Думе РФ, законодатель-

ными (представительных) органах государственной власти. Однако количество подписей существенно уменьшено.

Так, минимальное количество подписей, необходимое для поддержки кандидата, выдвинутого такой политической партией на должности Президента России, сокращено с двух миллионов до 100 тысяч. При этом на один субъект Российской Федерации должно приходиться не более 2500 подписей избирателей (в настоящее время — не более 50 тысяч).

Кандидату на указанную должность, выдвинутому в порядке самовыдвижения, вместо минимальных двух миллионов подписей избирателей потребуется собрать не менее 300 тысяч подписей. В одном субъекте РФ может быть со-

брано не более 7500 подписей (сейчас — 50 тысяч).

Кроме того, сокращается число подписей избирателей, необходимое для регистрации кандидатов на региональных и муниципальных выборах. Согласно документу, нормы о минимальном количестве подписей будут устанавливаться законом субъекта РФ. Вместе с тем их число не может превышать 0,5 процента (сейчас — два процента) от числа избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего избирательного округа.

Напомним, что предложения об изменении избирательной системы были сделаны Дмитрием Медведевым в его Послании к Федеральному Собранию 22 декабря прошлого года.

КОММЕНТАРИИ

Дмитрий ШАДРИН, секретарь Свердловского обкома КПРФ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области:

— Мы к этому закону относимся положительно, потому что наша партия и так давно уже подписи не собирает. Что касается того, что освободили другие партии — это к лучшему, фактически любой человек сейчас может выйти на выборы. Я всегда считал, что подписи — это ненужный фильтр, что выборы по пропорциональной системе — это не выборы, а соревнования кошельком и административного ресурса. Пусть выходят новые кандидаты, что делать... Мы-то не боимся, у нас есть своя идеология, есть свой, на данный момент расширяющийся, с нашей точки зрения, электорат. Пусть будет кто угодно, мы своё всё равно соберём и там, где надо, победим. Если у нас есть достойный и известный в любом городе человек, то он и маром может стать.

Владимир МАШКОВ, член президиума политсовета Свердловской региональной организации «Единой России»:

— На мой взгляд, отмена необходимости сбора подписей избирателей — это очень грамотное политическое решение. Объясню, почему. Во-первых, сбор подписей — это не только очень нервная и довольно дорогостоящая работа. Это, зачастую, не всегда честная работа. Известно, что подписи можно продать, можно купить, подписанта можно политически шантажировать. Во-вторых, известны случаи, когда некоторые политические партии торгуют базами данных своих избирателей. В-третьих, эти данные, как правило, хранятся на бумажном носителе, а это экономические затраты. Поэтому с любых позиций отмена сбора подписей сторонников для политических партий — дело для общества благое.